

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б)  
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 243 (5539) Четверг, 14 октября 1943 г.

ЦЕНА 20 КОП.

## БЫСТРЕЕ ПРОДВИГАТЬ УГОЛЬНЫЕ МАРШРУТЫ!

ВАЖНЕЙШИЙ задачей в подготовке промышленности к зиме является создание необходимых запасов топлива. От того, как предприятия промышленности и транспорта будут обеспечены углем, зависит их нормальная работа.

Промышленность и транспорт нашего края пользуются преимущественно углем Райчихинских рудников. За последние время горняки Райчихина и Кийды улучшили свою работу. Сентябрьский план угледобчики они выполнили на 101,2 процента. Задача угольщиков состоит в том, чтобы закрепить эти успехи и обеспечить дальнейшее повышение добчи углей.

Но бесперебойное снабжение промышленности углем зависит также и от правильной организации перевозок его. Более того, условия угледобчики на Райчихе таковы, что погрузка угля в грузовых железнодорожных составах органически входит в процесс производства. Задержка в подаче вагонов нередко приводит здесь к задержке угледобчики. Это обозывает угольщиков, железнодорожников, работников промышленных предприятий проявлять максимальную заботу о том, чтобы угольные машины продолжали быструю и своевременную подачу углей из рудников.

Между тем, не все руководители предприятий проявляют чувство высокой государственной ответственности за это важнейшее дело. Только этим можно объяснить факты недопустимости, а иногда прямо-таки пренебрежительной задержки с разгрузкой угольных вагонов. Запад имени Кагановича, например, в сентябре задержал подачу выгруженных 153 вагонов на 1403 вагоносах. Не изменилось положение здесь и в октябре. За первую неделю месяца простон составили 507 вагоносах. На судоремонтном заводе в Комсомольске-на-Амуре за сентябрь простон вагонов под выгрузкой составили около четырех тысяч часов. Одних только штрафов за простон вагонов завод уплатил 13 тысяч рублей. Недопустимо задерживать разгрузку вагонов заводов «Амурсталь» и Хабаровская электростанция.

Само собой разумеется, что такое положение с разгрузкой угольных составов не может быть терпимо. Ссылая некоторые хозяйственники на различные «объективные причины», тормозящие разгрузку угля, не выдерживают никакой критики. Смогли же, например, на одном из заводов Комсомольска-на-Амуре в сентябре почти полностью ликвидировать простон вагонов маршрутами. Все зависит от того, как организована разгрузка вагонов, насколько четко руководители предприятий интересуются и руководят этим важнейшим делом. Нужно, наконец, понять, что от того, как быстро идет погрузка, проявления и разгрузка угольных маршрутов, зависит бесперебойное обеспечение предприятий топливом.

Недавно железнодорожники станицы Райчиха и горняки Северного карьера треста «Райчихуголь» проявили замечательную инициативу. Они вступили в социалистическое соревнование за быстрейшую погрузку, выгрузку и перевозку угля.

Угольщики Северного карьера взяли на себя обязательство в честь 26 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции выполнить задание по угледобче не ниже, чем на 110 процентов; своеобразно заместили подаваемые вагоны, сократив простон из-за погрузочных операций на 10 процентов. Против установленных норм: не допускали недогрузы и перегрузы вагонов; привести в образцовый порядок погрузочные пути.

В свою очередь, железнодорожники станицы Райчиха обязались полностью обеспечить подачу порожних на карьер разномерно по графику; сократить оборот вагонов по станице на один час против установленных норм; сократить норму времени подачи порожняка на карьер на 10 процентов; оказывать взаимопомощь карьеру при затруднениях в процессе погрузки угля.

Принята на себя эти ответственные и почетные обязательства, горняки Северного карьера и железнодорожники станицы Райчиха обратились ко всем угольщикам Хабаровского края, железнодорожникам Амурской и Дальневосточной дорог, ко всем потребителям угля с призывом включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана угледобчики, за быстрейшее продвижение угольных маршрутов, сокращение времени погрузки и разгрузки угля, создание на зиму запасов топлива, за бережное хранение и экономию угля на всех предприятиях.

В своем обращении угольщики и железнодорожники Райчиха пишут:

«Горняки железнодорожники Амурской и Дальневосточной дорог! Мы предъявляем в ваш социалистический счет:

— скошенные и бесперебойно обеспечивать рудники породниками, в соответствии с планом отгрузки;

— обеспечить продвижение угольных маршрутов с максимальной скоростью;

— полностью вкладываться в нормы угольных маршрутов по станицам выгрузки;

— ликвидировать простон угольных маршрутов.

Потребители угля! Вы должны:

— привести в надлежащий порядок все угольные склады, а также принять меры к увеличению ёмкости их по размерам, обеспечивающих хранение необходимых запасов угля;

— новести беспощадную борьбу с бесконтрольностью в расходовании угля, с несвоевременной выгрузкой и плохим хранением;

— полностью ликвидировать перепростон угольных маршрутов и отдельных вагонов под выгрузку угля; в сбрасывающихся вагонах из-под выгрузки устраивать все коммерческие дефекты.

Товарищи! Дружной совместной работой обеспечено полностью топливом наши железные дороги, электростанции, заводы и фабрики. Помокем нашей Красной Армии, наступающей на фронтах отечественной войны, быстрые очистить священную советскую землю от немецких фашистских захватчиков!

Нет никакого сомнения, что призыв угольщиков и железнодорожников Райчиха найдет горячий отклик на предприятиях нашего края. Обязанность партийных организаций — во всем разделить социалистическое соревнование между железнодорожниками и горняками и промышленными предприятиями. Быстро-быстро погрузка, выгрузка, перевозка и образцовое хранение угля, организовать большинством борьбу за выполнение принятых обязательств в этом соревновании.

Больше угли нашей промышленности и транспорта!

По-фронтовому грузить, продвигать и разгружать угольные маршруты!

## ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

По итогам социалистического соревнования по животноводству колхозов районов краевого подчинения за сентябрь 1943 года первое место занял колхоз «Ленинский путь» Хабаровского сельского района. За него оставлено первое красное знамя краинкома ВКП(б) и краинсполкома.

Правление сельхозартелей «Ленинский путь» рекомендовано расширить председателю колхоза А. Г. Киринову денежную оплату за сентябрь в двойном размере, а заместителю молокодобывающей и сыроваренной фермы Л. И. Костильнову и З. Г. Олинец начислить премии за сентябрь, в полуподчинном размере.

Второе место в социалистическом соревновании по животноводству между колхозами районов краевого подчинения принуждено колхозу имени Климова Воропилова, района имени Лазо, третье место — колхозу «Вторая пятилетка», села Челны Нанайского района.

## БРИГАДА ИВАНА БОБРО

### ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛА ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

БЕРКОВЫЙ, 13 октября. (По телеграфу). Трактористы комсомольско-молодежной бригады Ивана Бобро из Европейской МТС выступили инициаторами соревнования на величие заби в честь 25-летия ВЛКСМ. Ранее, прошлое с 15 сентября по 15 октября фронтовой месяцник, они обязались за это время поднять 467 гектаров заби, сэкономив десять процентов горючего в пять процентов сказочного. Малолетние волонтеры с честью выполнили свою обязательство: к 12 октября вспахали 500 гектаров заби и сэкономили 800 килограммов горючего.



Крепко держат советские войска захваченные ими плацдармы на правом берегу Днепра. Наступит время, когда на Украине, как сейчас на Нубани, не будет больше ни одного немецкого захватчика. Красная Армия готова к новым боям, к великому подвигу полного освобождения Украины. На подвиг во имя нашей славной Отчизны зовет ее имя Богдана Хмельницкого, великого сына украинского народа и великого полководца.

## О выполнении государственного плана развития животноводства и подготовке к зимовке скота в колхозах и совхозах края

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ИСПОЛКОМА ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ И БЮРО КРАЙКОМА ВКП(б)

ОТ 13 ОКТЯБРЯ 1943 ГОДА

Крайисполком и бюро края комитета ВКП(б) отмечают, что постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 апреля 1943 года по животноводству в ряде колхозов и совхозов края выполняется неуклонно.

Райисполкомы и райкомы ВКП(б) Амурской области, Еврейской автономной области и районов края подчинения не рукают по частности животноводству, не допускают недостатков в деле разведения животноводства, не проверяют систематически выполнение в колхозах и совхозах постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об мерях улучшения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности».

В результате чего государственный план развития животноводства во многих колхозах не выполнен, а поголовье крупного рогатого скота, вследствие большого падежа коров, падает.

Совхозы, имеющие скот, не используют скот в полной мере, не применяют ветеринарных мероприятий, не проводят ветеринарных изысканий.

Главными причинами неуклонности животноводства являются плохое содержание скота, недостаточно в некоторых районах на количестве кормов, неуклонность к разведению скота и чтобы в нем колхозники, работники края и района, а также поголовье скота.

Для улучшения поголовья скота в колхозах и совхозах необходимо:

1) проводить в колхозах и совхозах изыскания скота и выделить в каждом колхозе и совхозе ремонтные бригады, собранные из рабочих скотных участков, кроме национальных скотных участков.

2) добиться, чтобы в целом по району животноводческие фермы, поступившие для кормления скота и чтобы в нем колхозники, работники края и района, а также поголовье скота.

3) уничтожить, что осенью на фермы колхозы поступают значительное количество молодняка, выделенного из колхозов и совхозов, имеющихся в колхозах и совхозах.

4) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие скот, выделяются из колхозов и совхозов.

5) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие скот, выделяются из колхозов и совхозов.

6) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие скот, выделяются из колхозов и совхозов.

7) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие скот, выделяются из колхозов и совхозов.

8) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие скот, выделяются из колхозов и совхозов.

9) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие скот, выделяются из колхозов и совхозов.

10) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие скот, выделяются из колхозов и совхозов.

11) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие скот, выделяются из колхозов и совхозов.

12) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие скот, выделяются из колхозов и совхозов.

13) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие скот, выделяются из колхозов и совхозов.

14) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие скот, выделяются из колхозов и совхозов.

15) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие скот, выделяются из колхозов и совхозов.

16) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие скот, выделяются из колхозов и совхозов.

17) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие скот, выделяются из колхозов и совхозов.

18) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие скот, выделяются из колхозов и совхозов.

19) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие скот, выделяются из колхозов и совхозов.

20) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие скот, выделяются из колхозов и совхозов.

21) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие скот, выделяются из колхозов и совхозов.

22) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие скот, выделяются из колхозов и совхозов.

23) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие скот, выделяются из колхозов и совхозов.

24) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие скот, выделяются из колхозов и совхозов.

25) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие скот, выделяются из колхозов и совхозов.

26) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие скот, выделяются из колхозов и совхозов.

27) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие скот, выделяются из колхозов и совхозов.

28) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие скот, выделяются из колхозов и совхозов.

29) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие скот, выделяются из колхозов и совхозов.

30) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие скот, выделяются из колхозов и совхозов.

31) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие скот, выделяются из колхозов и совхозов.

32) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие скот, выделяются из колхозов и совхозов.

33) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие скот, выделяются из колхозов и совхозов.

34) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие скот, выделяются из колхозов и совхозов.

35) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие скот, выделяются из колхозов и совхозов.

36) уничтожить, что осенью на фермы колхозы и совхозы, имеющие

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 12 октября

Окончание

Пленный ефрейтор из роты 4 немецкого егерского батальона Фридрих Лисса рассказал: «В германских военных силах говорится, что немецкая армия не отступает, а «сворачивает на морской отход». Такое наудачуство вызывает огромное возмущение. Кто-то, а солдаты на фронте точно знают, что немецкие войска отступают потому, что не в силах держаться. Очень часто вынужденное отступление переходит в паническое бегство. Отступающие части бросают оружие, военное имущество и даже не подбирают своих раненых. За несколько дней 3 рота потеряла 130 человек. В ней уцелело всего-навсего двадцать солдат. В одном бою, который продолжался полдня, наши батальоны из 9 противотанковых орудий потеряли 8. Все пускеты выбыли из строя. Что бы там ни говорили командование, по любой солдат понимает, что такие потери немецкая армия вынести долго не сможет».

Ниже публикуются акт о зверствах немецко-фашистских мерзости в селе Губинка, Днепропетровской области: «С первого же дня приход немцев для нас настала новая эпоха жизни. Начались дикие издевательства

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Производственная работа колхозной парторганизации

Колхозное производство многообразно и сложно. Взять, к примеру, наш колхоз «Красные партизаны». Посевная площадь у нас в этом году составила около шести тысяч гектаров. Мы посеяли и посадили более двадцати различных культур. Для каждой из них агротехнические установили свои сроки осенней обработки земли, особый уход и т. д. Колхоз широко развито животноводство, птицеводство, плодоводство, все это также требует тщательного и умелого ухода. На наших полях работают тринацать комбайнов, более двадцати тракторов, десятки прочих сельскохозяйственных машин, несколько грузовых автомобилей.

Понятно, что руководить таким огромным и многообразным хозяйством нелегко. Для этого нужны и знания, и энергия, и изобретательность.

Военная обстановка внесла много трудностей в работу колхозов. В борьбе за преодоление их, в борьбе за правильное и успешное ведение сельскохозяйственного производства большая роль принадлежит сельским коммунистам, колхозным партийным организациям.

Как же наша парторганизация занимается производственными делами колхоза?

Почти на каждом партрайоне собираются в нас обсуждаются хозяйственный вопрос, который в данном время имеет наибольшее значение.

Так вопрос о подготовке к уборке вынужденных сборов в самом начале лета. Собранию предшествовала серебряная полголовка. Заряде она была выпущена в составе вспомогательных рабочих средств, живого тяглового, проработав, как люди, которым предстоит работать на уборке, знают смысла машины, обязанности.

В результате такой всесторонней проработки мы пришли на собрание с полным знанием дел в колхозе. На собрании не было места общим речам. Наоборот, здесь была разработана во всех деталях конкретная и боевая программа действий для управления, brigadirov и в целом для колхоза.

При проверке было выяснено, что простые уборочные машины находятся в запущенном состоянии, многие запчасти отсутствуют. Собрание предложило создать специальную ремонтную brigadu.

Для работы на уборочных машинах были выделены молодые, почти не имеющие люди. Собрание посвящалось управлению организовать для них коммюнистов, а также обязать каждого машинаста принять свою машину после ремонта, опровергнуть ее.

Через две недели мы проверили, как идет подготовка к уборке. Ряд пунктов решения партрайона собрания не выполнялись. В частности, ничего не делалось по расширению вертолетного парка, а также построение новых рабочих мастерских.

При проверке было выяснено, что в запущенном состоянии, многие запчасти отсутствуют. Собрание предложило создать специальную ремонтную brigadu.

Для работы на уборочных машинах были выделены молодые, почти не имеющие люди. Собрание посвящалось управлению организовать для них коммюнистов, а также обязать каждого машинаста принять свою машину после ремонта, опровергнуть ее.

Через две недели мы проверили, как идет подготовка к уборке. Ряд пунктов решения партрайона собрания не выполнялись. В частности, ничего не делалось по расширению вертолетного парка, а также построение новых рабочих мастерских.

При проверке было выяснено, что в запущенном состоянии, многие запчасти отсутствуют. Собрание предложило создать специальную ремонтную brigadu.

А. МАКАРОВ.

Секретарь парторганизации колхоза «Красные партизаны», Ивановского района.

### Соревнование фронтовых brigad

КОМСОМОЛЬСК, 12 октября. (По телефону от наш. корр.) Комсомольцы и молодежь города готовят достойную встречу 25-й годовщины ВЛКСМ. Молодые рабочие и работники многих цехов завода где секретарем комитета комсомола тов. Витер, объяснили окончание месячник стахановской вахты. В цехе где заместителем комиссара тов. Баранов, каждый комсомолец обязался ежедневно выполнять повторные нормы. Это обязательно многое значительно перевыполнит. Систематически по две нормы вырабатывают тт. Абрамченко, Скрыникона, Монина, Мартвицес, Ключников.

На заводе, где секретарем комитета ВЛКСМ тов. Гусев, с новой силой развернулось соревнование фронтовых brigad. Неплохие результаты добились

brigade девушек-литейщиц тт. Добровольской и Пыньовой. В их brigadах все молодые патриоты перевыполняют нормы выработки. Мария Калуцкая, Диля Третубова, Раф Москвитина, Надя Шишанина, Галия Широка вырабатывают 1..-200 процентов к заданию каждого.

Brigade Алексея Скobelева уже в дни подготовки к славному юбилею произвело почетное звание фронтовой. Сейчас эта brigada вырабатывает по две нормы в день. В цехе где комсоморгом тов. Шалимов нет ни одного молодого рабочего, не выполняющего нормы выработки. За человека здесь вырабатывают по две нормы и более. Нехватка комсомольской организации с честью выполнила свою обязательность по выращиванию двухстоличников.

Адрес редакции: Хабаровск, ул. им. Калинина, 66. Телефоны: зам. редактора АТС-23-9, ответственный секретарь - 16-10 и АТС-24-97, секретариат - 9-85. Отделы: партийной жизни - 30-70, промышленно-транспортный - 11-20.

Типография «Тихоокеанская звезда». Адрес типографии: г. Хабаровск, Комсомольская, 42, телефон 17-56-Заказ № 243.

## ТАКТОРИСТ

Ему всего пятнадцать лет, А он уж тракторист. В пиджак с отцовских плеч одет И кажется—плачает.

Ведёт машину поутру, И почт сей ведёт. И под дождём, и в ветру Он сутки—напролёт.

Спроси—расскажет на-зубок Все правила езды, Его «У-2»—стальной конёк— Не портит борозды.

Его за брак не укоришь,— Он знает толку в земле. Не зря приземистый крепыш За старшего в семье.

И на селе ему—почёт, И все ему—родина. И по-хозяйски строгий счёт Ведёт он трудолюмия.

И ждёт, когда солдат-отец С войны дома придёт, И руку—как бочку боен, Как равному—пожмёт.

Георгий МОРОЗОВ.  
г. Хабаровск.

## Нижне-Амурское речное пароходство выполнило годовой план

В ответ на побоюносное наступление Красной Армии на фронтах отечественной войны в коллективе речников Нижне-Амурского пароходства развернулось массовое предотвратительное социалистическое соревнование по профессиям. Речники дали слово выполнить годовой план к 26 годовщине Октября.

Вчера Нижне-Амурское речное пароходство досрочно выполнило годовой план грузоподъемности по тоннам и тонн-километрам.

Сейчас речники обвязались вывести до конца навигации сотни тонн грузов сверх плана, своеобразно расставить флот по отстоянным пунктам и привести зимний ремонт флота в приемлемое состояние.

Посадим на нем тыкву, обработаем ее и столько корыту припасем, что на всю зиму хватит.

— Дело, конечно, неплохое Наталья предлагает, да только, где семена достанешь? — сказала Анна Ильина.

— Эх беда, — отвела Наталья, — я думаю, что у каждой из нас найдутся тилические семена.

И договорились сделать так: каждый посадит свои семена полгектара.

Эта мысль всем пришла по душам. Попросили председателя правления отнести участок в пользование.

Молодой токарь-комсомолец Александр Кулников (завод имени Молотова) встал на стахановскую вахту в честь успешно-го наступления Красной Армии, обвязавшись вырабатывать по четыре нормы ежедневно. Обязательство свое тов. Кулников выполнил с честью. Он довел дневную выработку до 406 процентов.

Примеру юного четырехсотника последовали и другие рабочие цеха, где на чальником тов. Стукко.

## ФРОНТОВАЯ ВАХТА В ПОРТУ

Завоевав первое место в сентябре, коллектив Хабаровского речного порта обя-зан в предотвратительском соревновании выполнить навигационный план по всем показателям.

Brigade в участки порта заступили на фронтовую предотвратительскую вахту. Отлично работает в эти дни лучшая brigada грузчиков тов. Володин, добившаяся 2500 центнеров тонн грузов в день.

Было создано вновь рабочих бастардов. Было создано, внеочередное партиторское собрание. На нем разошлись brigadirov, как неравные. Появились новые руководители.

Было создано вновь рабочих бастардов.

Было создано вновь рабочих бастардов.